

# 法務部矯正署臺南監獄與台南夢時代扶輪社 合作辦理「多媒體製作實務研習班」開業典禮

近年來，網路與各式影音平台已在無形中影響著我們的生活型態，本監為協助受刑人未來順利復歸社會，培養多媒體影音實務能力，面對時代趨勢得以適應社會產業之變化，跳脫以往 Office 軟體的教學思維，與台南夢時代扶輪社合作於樹德補校高中部開辦「多媒體製作實務研習班」課程，計有 30 名收容人參加，108 年 11 月 15 日(星期五)上午 10 點，由典獄長郭鴻文主持開業典禮，邀請國際扶輪 3470 地區、台南夢時代扶輪社及友社、崑山科技大學公共關係暨廣告學系何性東助理教授等貴賓蒞臨現場觀禮。

典獄長郭鴻文特別致謝各界協助本班順利開設，並提及美國曾有對企業家夫婦，進入監獄教導受刑人程式設計，幾年後他們順利賦歸社會找到工作的例子，以及本監工藝班曾有 2 位出監受刑人，自行開設工作室從事創作有成，因此如何行銷作品，對所有想自行創業的受刑人而言，都是很重要的。

為因應多媒體影音對於公私部門行銷策略與業務亮點之旋風逐漸蔓延與成熟，本監今年度向矯正署申請補助購置全新電腦設備 30 台，經洽請台南夢時代扶輪社贊助經費，遴聘崑山科技大學專業師資蒞監開課，提供「威力導演軟體操作」、「劇組拍攝實務」、「影視行銷提案企劃」等學習課程，並將本課程以多元選修方式，融入 108 學年度高中部課程計畫，落實新課綱素養之精神，提升收容人多媒體運用技巧。

典禮中特別安排 4 位參與微廣告拍攝製作收容人，針對「真愛、幸福、信心、希望」的矯正核心價值，分享並回顧拍攝影片時的心得，其中小菲收容人將以大提琴進行表演，彈奏獻給母親的詩歌「奉獻」，重現影片拍攝情景。

本研習班由崑山科技大學師資負責指導，實作課程中將以每 4 至 5 名學員組成團隊，各隊從提案、創作劇本、撰寫分鏡表、拍攝與後製剪輯，配樂音效、角色化妝與作品產出等一連貫課程，預計明年 6 月結業時，展現並分享學習成果。



本監典獄長郭鴻文於典禮中致詞



台南夢時代扶輪社社長湯明錦勉勵



崑山科技大學何性東助理教授致詞勉勵



本研習班參訓學員自我期待之分享



典禮中特別安排參與本監微廣告製作同學  
演奏大提琴



本監典獄長與扶輪社貴賓合影